
Šport aréna je už na športovej 
mape etablovaným priestorom. Vy­
užíva ju verejnosť (korčuľovanie, 
bedminton, hokejové partie, sauna, 
vírivka), školy a športové kluby. Zá­
zemie na tréningy tu našli mladí re­
prezentanti SR v hokeji, florbalisti či 
krasokorčuliar Adam Hagara. Šport 

aréna je tiež dejiskom domácich ex­
traligových zápasov hádzanárskeho 
tímu HC Záhoráci. 

V medailóne počas slávnostného 
galavečera zaznelo: „Šport aréna je 
situovaná v bývalej industriálnej loka­
lite Píla, ktorá sa mení na novú mest­
skú štvrť. Komplex tvoria dve športové 

haly so spoločným zázemím, navrhnu­
té ako tréningové centrum s možnos­
ťou organizácie turnajov a  podujatí. 
Architektúra reaguje na veľký objem 
stavby dynamickou hmotou a  lame­

lovou fasádou, ktorá mení svoj výraz 
v závislosti od pohľadu. Konštrukčne je 
objekt riešený z pohľadového betónu 
v  kombinácii s  drevom a  sendvičový­
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 Stretneme 
sa v parku

Prvomájové Malacky – naše naj­
väčšie a najobľúbenejšie mestské po­
dujatie – už klope na dvere. O pár dní 
vyrazíme s rodinou či priateľmi do Zá­
mockého parku, kde si spoločne uži­
jeme oslavy – ako inak – na malacký 
spôsob. Program bude opäť patriť 
najmä domácim súborom, kapelám 
a spevákom, ktorí nás nielen zabavia, 
ale zároveň hrdo reprezentujú náš re­
gión. Za roky svojej existencie si po­
dujatie získalo aj množstvo návštev­
níkov z okolia – malacké „Prvomájky” 
sú dnes známe široko-ďaleko. A niet sa 
čomu čudovať. Neodmysliteľnou sú­
časťou je bohatá ponuka jedla, nápo- 
jov i rozmanitého sortimentu a v pro­
grame si nájdu svoje všetky generácie.

V redakcii sme už párkrát dostali 
otázku: Kedy budú Prvomájové Ma­
lacky? Odpoveď je síce zrejmá, no 
možno si niektorí spomeniete, že raz 
sa pre výdatné zrážky presunuli až 
na 8. mája. Predstavte si, že odvtedy 
ubehlo už neuveriteľných dvadsať ro­
kov.

A čo majú Malačania na tomto 
podujatí najradšej? Predsa stretnutia s 
priateľmi. Sú však aj takí, ktorí dávajú 
prednosť pokojnejšiemu dňu – zosta­
nú doma alebo vyrazia do prírody. A aj 
to je úplne v poriadku.

Zaujímavosťou je, že podľa archí­
vu Malackého hlasu sa pred dvadsia­
timi rokmi mesto nepripravovalo len 
na prvomájové oslavy. V tom čase sa 
nanovo osádzala aj socha generála 
Milana Rastislava Štefánika. Symbo­
lika času je pozoruhodná: presne po 
dvoch desaťročiach (4. mája) sa opäť 
chystáme na jej symbolické odhale­
nie po rekonštrukcii, ktorej súčasťou 
bolo aj vytvorenie nového podstavca 
a premiestnenie pred okresný súd. Po 
slávnosti bude nasledovať  prednáška 
zo série Stretnutie s históriou, venova­
ná práve Štefánikovi. Pri tejto príleži­
tosti vydal Klub filatelistov ZSF 52–32 
Malacky pamätný poštový lístok zo 
série Malacky dnes s  vyobrazením 
zrekonštruovanej sochy. Budete si ho 
môcť zakúpiť vo foyer Spoločenského 
domu pred začiatkom prednášky.

N. Jánošová
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Cyklolávka predstavuje bezpečné 
nprepojenie pre peších a  cyklis­

tov, ktorí smerujú do lokality Na ma­
jeri, prípadne k  rybníkom alebo do 
lesov. „Je to míľnik, ktorý prepojil dve 
miesta mesta cez diaľnicu. Premoste- 
nie prináša bezpečnejšie a priamej­
šie spojenie medzi lokalitami Rádek  

a Na majeri. Zároveň zlepšuje pod­
mienky pre peší a cyklistický pohyb  
v severnej časti Malaciek, kde dote- 
raz diaľnica tvorila výraznú bariéru,” 
pripomenul primátor Juraj  Říha.

Cyklolávka bola osadená v  noci 
z  31. januára na 1. februára počas 
úplnej uzávery D2 v úseku Malacky–
Kúty. Meria 46 metrov a váži 80 ton. 

Je súčasťou cyklotrasy Duklianskych 
hrdinov–Na majeri, ktorá sa začí­
na pri vstupe do Zámockého parku 
(oproti Fytopharme), pokračuje po­
zdĺž Ulice Duklianskych hrdinov, po­
pred nemocnicu a  cez Rakárenskú 
ulicu. Na druhej strane diaľnice po­
kračuje po lokalitu Na majeri.

-lp-/-otano-

mi panelmi s priznanými inštaláciami. 
Súčasťou sú priestory pre verejnosť, 
obchod, regeneráciu športovcov, uby­
tovanie, technické zázemie a  fotovol­
tické panely na strechách.”

Cenu si osobne prevzal P. Citovic­
ký spolu so svojimi kolegami. „Ďaku­
jem ľuďom, ktorí do projektu dali svo­
ju energiu, mestu Malacky, kolegom, 
realizátorovi. Absolútnym motorom 
celého projektu bol primátor Malaciek 
Juraj Říha, bez ktorého by aréna ne­
vznikla. My ako architekti sme splnili 
vízie mesta,“ povedal P. Citovický pri 
preberaní ceny. Primátor J. Říha na 

svojej sociálnej sieti dodal: „Ďaku­
jem opätovne aj poslancom, že sme 
spoločne prijali odvážne rozhodnu­
tie a dali verejnosti dielo, ktoré má 
regionálny presah.”

Keďže dôstojný stánok si okrem 
športu zaslúži aj kultúra, mesto pri­
pravuje projekt kultúrneho domu, 
ktorý tu dlhodobo chýba.

www.arenamalacky.sk 
Text: Ľ. Pilzová, foto: S. Osuský

SPRAVODAJSTVO / SAMOSPRÁVA

č. 9 vyjde 6. mája

 Šport aréna je
 Stavbou roka 2025
Dokončenie zo strany 1

Nová cyklolávka 
ponad D2 je ofi-
ciálne otvorená. 
„Je ukážkovým 
príkladom spo-
lupráce medzi 
štátom a  samo-
správou,” pove
dal minister do
pravy SR Jozef 
Ráž pri symbo-
lickom prestrih-
nutí pásky. „Je 
to veľmi pekná 
stavba a presne 
ten typ cyklotra-
sy, aké potrebu-
jeme a aké sme 
očakávali od 
možnosti Plánu 
obnovy.”

 Cyklolávku oficiálne otvorili

Nová križovatka odbremení Ma­
lacky od ťažkej tranzitnej dopravy od 
Rohožníka a celého podhoria, ktorá 
musí v  súčasnosti prechádzať obý­
vanou zónou a  popred nemocnicu. 
Vďaka križovatke sa nákladná do­

prava napojí na D2 blízko vjazdu do 
Malaciek.

Ako avizoval minister dopravy Jo­
zef Ráž, základný kameň by sa mal 
poklepať koncom apríla.

TASR/-red-

 D2-Rohožník: podpis zmluvy
 so zhotoviteľom

Národná diaľničná spoločnosť (NDS) podpísala zmluvu na výstav-
bu križovatky D2–Rohožník. Zhotoviteľom je združenie spoločností  
Eurovia a SMS, pričom hodnota zákazky je 16,8 milióna € bez DPH. 
Obdobie výstavby je stanovené na 1000 dní od začiatku prác.

Projekt Cyklotrasa Duklian-
skych hrdinov – Na majeri bol 
financovaný Európskou úniou 
z prostriedkov Plánu obnovy  
a odolnosti Slovenskej republiky.
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Aplikácia Malacky je do­
stupná u oboch hlavných 
poskytovateľov softvéru pre 
mobilné zariadenia. V zaria­
deniach s  operačným systé­

mom Android i Apple vyzerá 
identicky, i  keď v  rámci svoj­
ho fungovania má špecifiká, 
a  preto sa ešte pred jej uve­
dením riešili úpravy chýb pre 
každý typ zariadení zvlášť. 
V  súčasnosti by však použí­
vatelia smartfónov mali mať 
z  aplikácie rovnaký zážitok - 
bez ohľadu na to, či ich aparát 
„fičí” na robotovi alebo jabĺč­
ku.

Málo? Dosť?
Za prvý mesiac si aplikáciu 

Malacky do svojho smartfónu 
stiahlo a  začalo používať pri­

bližne 900 užívateľov. Počet 
obyvateľov mesta sa pohybu­
je tesne pod úrovňou 19-tisíc, 
takže ak by sme predpoklada­
li, že všetci užívatelia aplikácie 

sú zároveň obyvateľmi mesta, 
znamenalo by to, že aplikáciu 
aktuálne používa menej než 
5 % Malačanov. Skutočnosť 
však bude iná, keďže aplikáciu 
si môže stiahnuť a  používať 
ktokoľvek. Napríklad ten, kto 
síce v meste nebýva, no trávi 
v ňom veľa času a zaujíma sa 
o dianie v ňom.

I keď by sa mohlo zdať, že 
je to relatívne málo, vzhľadom 
na krátky čas od uvedenia 
aplikácia získala stovky no­
vých užívateľov a dokonca sa 
počtom stiahnutí dostala na 
10. miesto na slovenskej ver­

zii App Store v  zariadeniach 
Apple v  rámci informačných  
a spravodajských aplikácií, 
a to nie je málo.

Upozornenia nie sú 
dôvodom 
na odinštalovanie

Štatistiky k  aplikácii uka­
zujú, že niektorí užívatelia si 
aplikáciu síce stiahli, no po is­
tom čase ju odinštalovali. Keď 
sme sa snažili zistiť, prečo je  
to tak, odpoveď bola zakaž­
dým takmer rovnaká v duchu 
„Stále mi to pípa.”

Všetci dobre vieme, aké 
otravné dokážu byť notifiká­
cie, ktoré nám chodia z množ­
stva aplikácií nainštalovaných 
v mobile. Apke Malacky môže­
te v nastaveniach jednoducho 
zakázať posielať notifikácie –  
podobne, ako to viete urobiť 
aj pri iných aplikáciách, no 
v takom prípade vám nebudú 
chodiť ani upozornenia o vý­
voze smetí, ktoré sa najmä 

obyvateľom rodinných do­
mov veľmi zídu. Alternatívou 
je, že si v  nastaveniach na­
šej apky vypnete vibrovanie 
a  zvuk. Upozornenia sa teda 
zobrazia, ale nebude ich spre­
vádzať zvuk.

Okruhy záujmov
Naša apka umožňuje na­

staviť upozornenia tak, aby 
vám chodili iba tie, o  ktoré 
máte reálny záujem. Upozor­
nenia/notifikácie sa dajú roz- 
deliť na dve hlavné kategó­
rie: informácie o dianí v mes­
te a informácie o zvozoch od­
padu. Nastavenie upozornení 
o dianí v meste urobíte veľmi 
ľahko cez ozubené koliesko 
v pravom hornom rohu, hneď 
ako si aplikáciu otvoríte a do­
stanete sa na hlavnú plochu. 
Otvorí sa vám ponuka NASTA-
VENIA, zvolíte si tretí riadok 
zhora ZÁUJMY a dotknete sa  
šípky vpravo –––>, kde nájdete  
ponuku okruhov tém ozna­
čenú ČO VÁS ZAUJÍMA?. 
Jednoduchým dotykom na 
AKTUALITY, KULTÚRA, SA-

MOSPRÁVA, VOĽNÝ ČAS či  
ŠPORT si zvolíte okruhy, o kto­
rých chcete byť informovaní. 
Ak nechcete dostávať tieto 
upozornenia, daná téma je 
vypnutá, keď je v tmavomod­
rej farbe (alebo v bielej, podľa 
zvoleného režimu farebnosti).

Rozhodne vám však odpo­
rúčame zájsť do ikonky OD-
PADOVÉ HOSPODÁRSTVO. 
Ak bývate v rodinnom dome, 
upozornenie na blížiaci sa 
zvoz jednotlivých druhov od­
padu sa vám určite zíde.

Čo na to Macek?
Užívateľom sa ponúka na 

pomoc aj asistent Macek. Ide 
o  modul umelej inteligencie, 
ktorý je pripravený pomôcť 
pri hľadaní informácií o  dianí 
v  meste, o  nadchádzajúcich 
podujatiach, ale tiež dokáže 
užívateľom pomôcť a nasme­
rovať ich, keď potrebujú v mes- 
te niečo vybaviť. Macek nám 
za prvý mesiac používania pri- 
pravil prehľad informácií 
o tom, aké otázky mu užívate­
lia posielali najčastejšie, a tiež, 
ako sa mu darilo na otázky od­
povedať.

Netreba sa obávať o  stra­

tu súkromia. Všetky údaje sú 
anonymizované, takže nevie­
me, kto sa čo pýtal. Vidíme 
však, ktoré okruhy tém sú 
pre užívateľov aplikácie naj­
dôležitejšie, a  vidíme aj to,  
či Macek dokázal správne 
a užitočne odpovedať. V nie­
ktorých prípadoch si nevedel 
stopercentne poradiť, takže 
našou úlohou dobudúcna je 
prichystať mu také podklady, 
aby vedel užívateľom pomôcť 
lepšie. Najviac otázok Macek 
zaznamenal v  oblasti daní, 
kontaktov na úradníkov, no 
tiež informácie o odpadovom 
hospodárstve či kultúre.

Náš Macek nie je bežnou 
„chatovacou” umelou inteli- 
genciou, ktorej sa možno spý- 
tať na hocičo, a  on by skúsil  
na internete nájsť čo najlep­
šiu odpoveď. Je nakŕmený vý­
hradne informáciami o meste 
a dianí v ňom, takže na otázky 
typu „Aké sú pohoria od Du­
naja po Hornád?” nevie od­
povedať. Mackovi sa doteraz 
podarilo úspešne vyriešiť 245 
podnetov a to sa ešte len roz­
bieha – podobne ako samot­
ná aplikácia Malacky.

J. Hargaš

SPRAVODAJSTVO / SAMOSPRÁVA

 Mesiac s Malackami vo vrecku
Oficiálnu aplikáciu mesta Malacky sme na svetlo sveta uviedli pred približne mesiacom. 
Nastal čas pozrieť sa na prvé dáta a zistiť, ako si ju Malačania zatiaľ osvojili. 
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Malacky majú 6 volebných ob­
vodov a  každý z  nich reprezentu­
jú v  mestskom zastupiteľstve traja 
poslanci. Dnes sa venujeme obvodu 
číslo 1, ktorý v mestskom zastupiteľ­
stve reprezentujú Ladislav Čas, Šte­
fan Hronček a Jozef Mračna.

Poslanci L. Čas a J. Mračna posla­
li spoločné odpovede za oboch, po- 
slanec Š. Hronček sa rozhodol neod­
povedať na otázku číslo 2. Všetkým 
trom ďakujeme za ich čas a za to, že 
využili možnosť zhodnotiť končiace 
sa volebné obdobie.

Štefan Hronček
Ktoré zmeny v Malackách po-

čas tohto volebného obdobia po-
važujete za najdôležitejšie? 

Náš mandát sa čoskoro končí. Do­
stali sme za úlohu zhodnotiť našu prá­
cu vo vzťahu k mestu a nášmu obvodu, 
kde sme boli s Jozefom Mračnom a La­
com Časom zohratý tím. Je potrebné 
vedieť sa triezvo aj kriticky pozrieť na 
svoju prácu, hoci skutočné vysvedče­
nie dostaneme od vás, občanov. 

A  to je práve to najdôležitejšie pre 
mňa: nestratiť kontakt s ľuďmi, stáť pri 
nich vždy, aj keď je téma náročná. Po­
tom môžeme fungovať ako tím, aj keď 
je skutočne zle. Tak ako pri záplavách, 
kde sme spolupracovali bok po boku 

bez rozdielov. Išlo o  spoločný záujem. 
Všetky ostatné veci, ktoré sme realizo­
vali, považujem za rovnako dôležité 
časti skladačky, ktorú nazývame Ma­
lacky.

Z  pohľadu využitia verejného 
priestranstva bolo dôležité dokončiť 
mestskú podzemnú garáž a Námestie 
u Severínka, čím vznikol reprezentačný 
priestor pre ľudí.

Výraznou zmenou pre šport je re­
konštrukcia palubovky s  hľadiskom 
v  Maline a   jednoznačne  otvorenie 

Šport arény, ktorá športovcom ponúka 
profesionálny priestor na rozvoj.

Kultúra je o krok bližšie k  realizá­
cii svojho stánku – kultúrneho domu 
– zadaním vypracovania projektovej 
dokumentácie.

Medzi najviditeľnejšie zmeny v na­
šom obvode rozhodne patrí prístavba 
Materskej školy na Štúrovej, čím vznikli 
dve nové triedy pre 50 detí. Ďalej je to 
kompletná revitalizácia dvoch blokov 
parkovísk a vnútrobloku D. Skutecké­

ho vrátane obnovy chodníkov, osvet­
lenia a detského ihriska. Rovnako dô­
ležité je zvýšenie bezpečnosti chodcov, 
keď vznikol priechod na Boreckého 
a vymenila sa lávka cez Malinu.

V  neposlednom rade vyzdvihujem 
osadenie sochy Macka, ktorú sme ako 
zoskupenie Hrdí Malačania realizova­
li v snahe posilniť identitu Malaciek. 
Vznikol tak základ pre folklórny festi­
val Mackove cepy, čím sme rozšírili po­
nuku kultúrnych podujatí na sídlisku 
Juh, ktoré organizujeme s  kolegami 
poslancami v rámci nášho obvodu. 

Budete sa uchádzať o mandát 
poslanca aj do ďalšieho volebné-
ho obdobia samosprávy? Ak áno,  
s akými konkrétnymi zámermi?

Z osobných aj pracovných dôvodov 
som zvažoval, či sa znovu uchádzať  
o vašu dôveru, či budem mať dosť ener­
gie a  odhodlania pokračovať. Vždy 
som kandidoval pod hlavičkou Hrdých 
Malačanov spolu s  Robertom Peťkom 
a s vaším zvolením by som to rád skú­
sil znovu. Sme jednou z častí mesta,  
a preto niektoré kľúčové projekty celo­
mestského charakteru musíme reali- 

zovať spolu, pričom z  pohľadu finan­
čných možností dostávajú prednosť.

Z  významných projektov, ktoré 
mesto pripravuje v  našom obvode, 
spomeniem centrum pre seniorov, 
ktoré by malo stáť na mieste bývalých 
zberných surovín pri vjazde na Juh.

Rovnako významný je projekt od­
padového dvora. Ten má vyrásť za 
kompostárňou –  tu je veľmi dôležité 
dozorovať celý projekt a komunikovať 
ho verejnosti.

Absolútnou prioritou pre náš obvod 
je Štúrova ulica v úseku od základnej 
školy po križovatku s ulicou Boreckého. 
Je tam potrebná kompletná výmena 
vozovky vrátane chodníkov. Zároveň 
bude potrebné reorganizovať dopra­
vu tak, aby sme dosiahli bezpečný po­
hyb po ulici pre všetkých. Je to náročný 
projekt a, žiaľ, v  tomto volebnom ob­
dobí sa ho nepodarilo zrealizovať.

Ďalšou prioritou je realizácia 
zastávok a priechodu pre chodcov pri 
čerpačke Narspetrol; na to sa čaká už 
8 rokov.

V  oblasti mládeže a  voľného ča­
su považujem za prioritu výstavbu  
šprintérskej a atletickej dráhy s ihris­
kom pre Základnú školu na Štúrovej. 
Tento projekt so žiadosťou o  dotáciu 
bol podaný na Fond na podporu špor­
tu. Rovnako dôležité je rozšírenie ka­
pacity centra voľného času na Juh, 
do budovy bývalej pošty. Cieľom je, 
aby mali predškoláci a žiaci 1. stupňa 
tunajšej základnej školy dostupnejšiu 
krúžkovú činnosť. 

Je toho naozaj veľa, čo je ešte po­
trebné urobiť. Ak mi dáte dôveru a bu­

deme mať silný tím, verím, že mnoho 
vecí dokážeme dotiahnuť do konca.

Ladislav Čas, Jozef Mračna
Ktoré zmeny v Malackách po-

čas tohto volebného obdobia po-
važujete za najdôležitejšie? 

Každé volebné obdobie kladie pred 
poslancov povinnosť dokončiť rozbeh­
nuté projekty a tvorbu nových. Je preto 
veľmi dôležitá vzájomná spolupráca 
poslancov a mesta. 

Pracujeme spolu už tretie volebné 
obdobie a sme veľmi radi, že v našom 
obvode sa vzájomná spolupráca stala 
pracovnou samozrejmosťou. 

Sme hrdí na to, ako mesto zmeni­
lo svoju tvár dokončením nového cen­
trálneho námestia. Tento projekt sa  
kreoval dlho a  výsledok je úžasný. 
Okrem toho, čo vidíme na povrchu, 
teda krásne námestie s  oddychovou 
zónou, je súčasne vyriešené aj toľko 
žiadané parkovanie v  centre mesta. 
S týmto komplexom sme súčasne odo­
vzdali do užívania aj jeden z viacerých 
europrojektov, a  to cyklotrasu spája­
júcu Kostolište, Základnú školu na Zá­
horáckej, centrum mesta, autobusovú 
a železničnú stanicu.

Doprava je jedným z  kľúčových 
problémov, ktorý stojí pred každým za- 
stupiteľstvom. Skôr však, ako sa mes­
tu podarí doriešiť cieľové riešenie ob­
chvatom, čo bez pomoci štátu nie je 
možné, považujeme za mimoriadne 
dôležitú diaľničnú križovatku D2–Ro­
hožník. Už sme ani kvôli prieťahom ne- 
verili, že projekt by sa ešte v tomto ro­
ku mohol začať. Opak je však pravdou! 

Poslanecký odpočet: volebný obvod č. 1
Na jeseň tohto roka sa budú konať komunálne voľby. Skončí sa nimi 
aktuálne volebné obdobie primátora a mestského zastupiteľstva, 
ktoré sa začalo v novembri 2022. Dnešným vydaním Malackého hlasu 
začíname seriál odpočtov poslancov mestského zastupiteľstva. 

Každého z nich sme požiadali o odpovede na tri rovnaké otázky:
Ktoré zmeny v Malackách počas tohto volebného obdobia považujete 
za najdôležitejšie? 
Čo vnímate ako výzvu do budúcnosti vo svojom obvode a v meste 
všeobecne?
Budete sa uchádzať o mandát poslanca/poslankyne aj do ďalšieho vo-
lebného obdobia samosprávy? Ak áno, s akými konkrétnymi zámermi?

Revitalizované parkovacie plochy (na fotografii parkovisko medzi ulicami M. Tillnera a F. Malovaného)

Štefan Hronček Ladislav Čas
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Ako sme sa v posledných týždňoch do­
zvedeli, koncom apríla sa slávnostne 
začne výstavba križovatky. Je to mi­
moriadna informácia pre celé mesto.

Eurofondy a ich využívanie považu­
jeme za veľmi dôležité pre budovanie 
cyklotrás, revitalizáciu vnútroblokov, 
výstavbu nových parkovísk, ale i kom­
postárne či zariadenia pre seniorov. 
V  tejto súvislosti musíme vyzdvihnúť 
prácu mesta pri snahách o  čerpanie 
tohto výnimočného zdroja financií.

Jeden z  takýchto eurofondových 
projektov, pre obyvateľov dôležitých, 
je premostenie dvoch častí mesta, teda 
Rádek a Na majeri, ponad diaľnicu D2. 

Práve v  týchto dňoch bol odovzdaný 
do prevádzky.

Šport a športovci: s radosťou a sláv­

nostne, po dlhom očakávaní sme 
uviedli do života spojenie hokejovej  
a multifunkčnej športovej haly pod 
názvom Šport aréna. Týmto máme 
konečne ďalší úžasný stánok na roz- 
voj športu nielen pre Malačanov, ale 
i pre široké okolie. Veríme, že keď sme 
pred siedmimi rokmi prijali toto roz­
hodnutie, tak sme urobili veľmi správ­
ne. Spolu so zrekonštruovanou špor­
tovou halou Malina vzniklo v  Malac­
kách skutočne mimoriadne zázemie 
na rozvoj takmer všetkých športov.

Kultúrny dom mestu dlhodobo chý- 
ba. Rozhodli sme sa ho postaviť, aby 
vytvoril komplexné spoločné zázemie 

na všestranný rozvoj kultúry. V  tom­
to volebnom období bolo vybrané 
miesto realizácie a je vyhotovený i pro­

jekt. Veríme preto, že v nasledujúcom 
volebnom období bude úspešne do­
končený.

Je toho veľa, čo je „najdôležitejšie”... 
Ale keďže náš poslanecký obvod začí­
na prezentáciu ako prvý, verím, že naši 
kolegovia poslanci z ďalších obvodov 
nás doplnia.

Čo vnímate ako výzvu do bu
dúcnosti vo svojom obvode  
a v meste všeobecne?

Ako najväčšiu výzvu vnímame to, 
že treba neustále pracovať na zvyšo­
vaní kvality života. Na tomto mieste 
musíme konštatovať, že pracovať len 
pre svoj obvod by bolo príliš málo na 
to, aby sme dosiahli to, čo sme za po­
sledné roky vybudovali. Boli to výzvy, 
ktoré popisujeme v  prvej odpovedi, 
a  boli mimoriadne organizačne a  fi­
nančne náročné. Ďalšie nás čakajú.  
Sú to výzvy pre celé mesto, pre celý 
poslanecký zbor.

Každého samozrejme zaujíma, čo 
sa deje na ich uliciach, chodníkoch, 
parkoch či parkovacích plochách. Sú­
hlasíme, je to veľká téma a každý má 
kopu dôvodov, prečo by sa mala re­
konštruovať práve tá „jeho” ulica. 

Pre viaceré ulice je už pripravená 
projektová dokumentácia vrátane fi­
nancovania, pre ďalšie sa pripravuje. 
Medzi ne patrí aj Štúrova ulica. Verili 
sme, že sa nám ju podarí dokončiť už 

v tomto volebnom období, pretože na 
prelome volebných rokov sa podari- 
lo zrekonštruovať jej časť od Stupav­
skej po základnú školu. Celá ulica si  
vyžaduje mimoriadnu pozornosť o to  
viac, že kvôli škole a deťom je z  bezpeč­
nostných dôvodov cez ňu odklonená 
i MHD.

Veľkým prínosom pre mesto je kom­
postáreň vybudovaná z  eurofondov. 
Vyrástla v našom obvode, za areálom  
SAD, a  je ekologicky nezávadná. Čo  
však v súvislosti s odpadovým hospo­
dárstvom považujeme za vážny celo- 
mestský problém, ktorý sa musí koneč­
ne doriešiť, sú kontajnerové stojiská.

Za najviditeľnejšiu zmenu v  na- 
šom obvode považujeme veľkú revita­
lizáciu najväčších parkovísk na sídlis­
ku Juh a vnútrobloku na D. Skutecké- 
ho vrátane detského ihriska a dokon­
čenia chodníkov.

Veľký pokrok v oblasti predškolskej 
výchovy predstavuje dobudovanie no­
vého pavilónu, ktorý zvýšil kapacitu 
v MŠ Štúrova o dve triedy. Pripravené 
sú tiež dva projekty pre mladých atlé­
tov: jeden v  areáli ZŠ Štúrova,  druhý 
pred školou.

Dokončili sme priechod pre chod­
cov pri Boreckého a veríme, že čo naj­
skôr bude dokončený aj priechod pri 
SAD-ke.

Ešte na tento rok je pripravená re­
konštrukcia cesty od vjazdu do sídliska  
zo Stupavskej po zdravotné stredisko. 
Takisto je pripravená rekonštrukcia 
druhej lávky cez potok Malina.

Na Juhu organizujeme veľa kultúr­
no-spoločenských aktivít, napríklad 
stavanie mája (od r. 2013), MDD (od  
r. 1995), Mikuláš (od r. 2012), ku ktorým 
v  roku 2023 pribudol príchod Macka. 
Veríme, že aj naďalej zostanú súčasťou 
nášho spoločenského života. O to viac, 
že sme jediný obvod, kde sa podobné 
akcie konajú.

Budete sa uchádzať o mandát 
poslanca/poslankyne aj do ďalšie-
ho volebného obdobia samosprá-
vy? Ak áno, s akými konkrétnymi 
zámermi?

Myslíme si, že na takéto otázky je 
ešte čas. Rozhodnutie určite príde, ale 
ešte chvíľu počkajme. Sú veci, ktoré  
nás zaujímajú a pri riešení ktorých by 
sme radi boli. Ale či naozaj, to ukáže 
blízka budúcnosť.

Je nám jasné, že nespomenieme 
všetko, čo by sme mali či mohli, ale na  
tomto mieste ďakujeme všetkým obe- 
tavým spoluobčanom, ktorí s  pomo­
cou členov nášho Dobrovoľného ha­
sičského zboru ratovali Štúrovu uli­
cu a  domy pozdĺž brehu Maliny, keď 
pred dvom rokmi náhle prišla veľká 
voda. Pre nás to bol zážitok neskutoč­
nej obetavosti a súdržnosti, kde každý 
pracoval jeden pre druhého. Zvládli  
to, makalo sa do skorého rána, na zá­
ver si podali ruky a s úľavou sa išlo spať.  
A  my? Boli sme radi, že dobrá vec sa 
podarila. Prečo to spomíname? Lebo 
i pre toto kandidujeme.

Foto: archív mestských médií

SAMOSPRÁVA

Volebný obvod č. 1:
F. Malovaného, Michala Tillnera, Pri Maline, Stupavská, Štúrova 
141, 143, 144, 145, 147, 149, 151, 153, 15, 5, 157, 159. D. Skutecké­
ho, Ľudovita Fullu, Štúrova 1455, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 
60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 75, 75A, 76, 77, 
78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 92A, 93, 94, 
95, 96, 96A, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 
109, 110, 111, 112, 113, 114, 114A, 115, 117, 118, 118A, 119, 120, 
121, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 
136, 137, 138, 139, 140, 142.

Kompostáreň

Socha Macka

Prístavba Materskej školy na Štúrovej

Jozef Mračna
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27. apríla uplynie 
10 rokov odo dňa, 
keď nás navždy 
opustil manžel, 
otec, dedo a svo­
kor Jozef Kožuch. 
S láskou naňho 
spomínajú manželka Alena, dcéra 
Gabriela a syn Vladimír s rodinami. 
Kto ste ho poznali, venujte mu ti­
chú spomienku.

19. apríla sme si  
pripomenuli ne­
dožitých 92 rokov  
Valérie Pajpa
chovej. S úctou a 
láskou spomínajú 
syn Jaroslav s ne­
vestou, vnučkami a pravnučkami.

22. apríla si pripo­
míname 11. výro­
čie úmrtia našej 
drahej mamky, 
babky a prababky 
Márie Osuskej. 
Kto ste ju poznali, 

venujte jej s nami tichú spomienku. 
S  láskou a  úctou spomínajú dvaja 
synovia a dcéra s rodinami. 

Žiarila z Teba láska a dobrota, 
budeš nám chýbať do konca života. 
Aj keď už nie si medzi nami, 
v našich srdciach žiješ stále s nami.

22. apríla uplynuli 
už 3 roky, čo nás 
náhle opustila na- 
ša milovaná ma­
mička a babička 
Rozália Horká, r. 
Salayová, vo veku 

nedožitých 80 rokov. S láskou spo­
mínajú deti s rodinami.

7. apríla sme si pri­
pomenuli 4. výro­
čie úmrtia našej 
drahej mamky, 
babky a prababky 
Alžbety Gegáňo- 
vej. Kto ste ju po­

znali, venujte jej s nami tichú spo­
mienku. S  láskou a  úctou spomí­
najú dve dcéry a syn s rodinami.

Odchádzajúci tréner Záhorákov 
Bojan Čirić tak splnil cieľ zotrvať me­
dzi najlepšími klubmi na Slovensku. 
Ako sám priznal, padol mu kameň 
zo srdca. „Bol to pre mňa obrovský 
tlak, ktorý som si spôsobil sám, pretože 
viem, ako veľa znamená extraliga pre 
náš klub a naše mesto. Chlapci preu­
kázali v posledných mesiacoch skvelý 
charakter. Pred zimnou prestávkou 
nás väčšina ľudí s istotou tipovala na 
posledné miesto, ale títo hráči sa nik­
dy nevzdali. Nehrali sme krásny zápas, 
nehrali sme chytro, ale keď na tom  
záležalo, dali sme na ihrisku zo seba 
všetko. Veľká vďaka patrí našim fanú­
šikom, ktorí nás prišli do Topoľčian 
podporiť,“ uviedol tréner.

Onedlho sa pre Záhorákov sezóna  
skončí, v poslednom kole (25. apríla 
o 18.00 h) doma privítajú ŠKP Brati­
slava. Bude to zároveň posledný zá­
pas B. Čirića ako trénera Záhorákov.

HC Záhoráci–HK Agro Topoľčany 
31:31 (16:16)
Zostava Záhorákov: 
Jan Pawel Witkowski (Miroslav Ve­
lebný, Juraj Rybár) – Lazar Gugolj 10, 
Marek Tóth 9, Lazar Spasić 7, Domi- 
nik Grich 2, Lukáš Konečný 1, Jakub 
Krajčír 1, Michal Kopčo 1, Roman Va­
lachovič, Jakub Jánoš, Matúš Sta- 
chovič, Mário Prevaj, Gabriel Török, 
Matúš Lechan 

Text: -mb-, foto: archív 
(zápas HC Záhoráci–Sporta Hlohovec, 

27. marec 2026)

Margita Šteffeková, r. Marcinková 
(†80), Rohožník
Jozef Ambra (†67), Rohožník
Ľuboš Jadrníček (†64), Kuchyňa
Peter Piruš (†84), Pernek
Rudolf Rác (†90), Stupava
Štefánia Surovičová, r. Redenkovi­
čová (†78), Jakubov
Jozef Jurkovič (†59), Malacky
Dušan Záhumenský (†71), Malacky
Edita Benková (†80), Malacky
Anna Viktorínová, r. Pajpachová 
(†78), Jakubov
Ivan Kázmer (†66), Malacky

Oľga Spustová, r. Kubíčková (†83), 
Gajary
Daniela Jánošová (†55), Lozorno
Anna Slezáková, r. Šefčíková (†92), 
Malacky
Vojtech Hágr (†69), Malacky
Mária Mundoková (†77), Lozorno
Ľudmila Ďurčová, r. Kadlíčková 
(†67), Studienka
Edita Brandejsová, r. Gelingerová 
(†81), Malacky
Anna Jurkovičová, r. Osifová (†83), 
Malacky
Nikoleta Budkovská (†28), Malacky

SPOLOČENSKÁ KRONIKA / SPEKTRUM / ŠPORT

OPUSTILI NÁS

Platená inzercia. Redakcia nezodpovedá za jej obsah.

Maľovanie • stierkovanie
• natieranie •
BENÁTSKY ŠTUKBENÁTSKY ŠTUK 
Radoslav Osuský

0911 128 1160911 128 116

V piatok 24. apríla 2026 bude od 8.30 do 11.30 h  
bez dodávky elektriny ulica Vinohrádok č. 1608, 
1609, 1611, 1612, 1613, 1615, 1616, 1617, 1618, 1621, 
1623, 1624, 1625, 1627, 1628, 1629/BL, 1631, 1633, 1634, 
1634/A, 5001/1, 5024/2, 5024/3, 5024/4, 5031, 5072, 
5393/11, 6032. 

V stredu 29. apríla 2026 bude od 8.30 do 15.00 h 
bez dodávky elektriny Pezinská č. 3251/28PRI a Tová-
renská č. 5647/PR.

Dôvodom odstávok sú plánované práce na zariade­
niach distribučnej sústavy alebo v ich ochrannom pásme. 	
					          ZSDIS

SPOMIENKY

OBČIANSKA INZERCIAOdstávka elektriny – Vinohrádok, Pezinská a Továrenská

Záhoráci sa zachránili 
v extralige

Hádzanári HC Záhoráci si kolo pred koncom skupiny o 7.–10. miesto 
v Niké Handball Extralige zabezpečili príslušnosť medzi elitou aj pre 
nasledujúci ročník. Definitívne o tom rozhodli domácou remízou 
31:31 proti posledným Topoľčanom. Pred posledným kolom majú ne-
dostihnuteľný trojbodový náskok práve na Topoľčany – tie pôjdu do 
baráže o záchranu proti víťazovi 1. ligy.

 Právna
 poradňa
 pre seniorov

23. apríl
9.00–12.00 h 

  7. máj

Právna poradňa poskytuje bez­
platnú pomoc seniorom s trvalým 
bydliskom v Malackách. Na kon­
zultáciu s advokátom JUDr. Fran­
tiškom Kurnotom sa netreba objed­
návať, stačí prísť na Mestský úrad  
v Malackách (2. p., č. d. 225). Prines­
te si so sebou občiansky preukaz (na 
overenie bydliska). Poradenstvo je 
diskrétne a anonymné.

Seniori sa môžu na poradňu
obrátiť v týchto oblastiach:

• �exekúcie,
• �rodinné vzťahy (rozvod, rozdele­

nie bezpodielového spoluvlastníc­
tva manželov),

• �dedičské konanie,
• �zmluvné vzťahy (uzavretie kúpnej 

zmluvy, darovacej zmluvy, nájom­
nej zmluvy),

• �majetkové záležitosti (vyporiada­
nie podielového spoluvlastníctva, 
predaj/kúpa nehnuteľností, vlast­
níctvo nehnuteľností nezapísaných 
na liste vlastníctva, výpovede z náj­
mu),

• �spotrebiteľské problémy (rekla­
mácie tovaru/služieb),

• �právna ochrana (usmernenia  
v súdnych sporoch a v konaniach 
pred štátnymi orgánmi).

Poradenstvo neposkytujeme v trest­
ných veciach a nezastupujeme ani  
v konaniach na súdoch.

-red-
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Všetky naše tímy podali fantas­
tické výkony. Ďakujeme všetkým 
hráčom a hráčkam za vzornú repre­
zentáciu, trénerom za ich prácu a ro- 
dičom za neutíchajúcu podporu  
v hľadisku.

Budapest Handball Cup 2026
Na prestížnom  Budapest Hand­

ball Cup 2026  sa prepisovala histó- 
ria, keď dorastenecké výbery TJ Stro­
jár Malacky/ŠKH Rohožník a HC Zá­
horáci  jasne dominovali a vyhrali 
všetko, čo sa dalo.

Dorastenci HC Záhoráci prešli tur­
najom suverénne a v silnej medzi­
národnej konkurencii súperov z Ra- 

kúska, Chorvátska a  Maďarska ne­
našli premožiteľa. K tomu sa pridal aj 
individuálny úspech: Nikolaj Stacho­
vič sa stal najlepším strelcom turnaja. 

Rovnakú vlnu eufórie priniesli aj 
dorastenky TJ Strojár Malacky/ŠKH 
Rohožník. Dievčatá v náročných zá­
pasoch bojovali a darilo sa im aj stre­
lecky. 

Tento dvojitý úspech nie je ná­
hoda, ale výsledok srdca, ktoré naši 
hráči a hráčky do hádzanej dávajú. 

Ovládnuť obe kategórie naraz na 
jednom turnaji v hádzanárskej bašte, 
akou je Maďarsko, je úspech, ktorý  
v našom regióne nemá obdoby. 

Prague Handball Cup 2026
V Prahe sa počas Veľkej noci hral 

jeden z najväčších mládežníckych 
turnajov sveta. Naše tímy sa v obrov­
skej konkurencii rozhodne nestratili 
a ku skvelým umiesteniam pridali aj 
individuálne ocenenia.

Mladšie žiačky medzi 88 tímami  
vybojovali fantastické 5. miesto. Ab­
solútnou čerešničkou na torte je in­
dividuálny úspech  Diany Hrstkovej, 
ktorá sa v  konkurencii 1314 hráčok 

stala  najlepšou strelkyňou turnaja 
so 73 gólmi. Skvelú vizitku tímu pod­
čiarkli aj Laura Špotáková a Klára 
Hurbanová, ktoré sa umiestnili v elit­
nej stovke strelkýň.

Starší žiaci TJ Strojár Malacky po­
stúpili zo základnej skupiny, v play-
off následne vyradili troch súperov 
a prebojovali sa do štvrťfinále. Hoci 
im semifinále tesne uniklo, ich hra  
a nasadenie boli najlepšou reklamou 
na malackú hádzanú. 

Turnajovú atmosféru si vychutnali 
aj naše najmladšie nádeje, mini žiač­
ky z Rohožníka. Hoci sa neumiestni­
li na popredných priečkach, získali 
prvé veľké medzinárodné skúsenos­
ti i zážitky, ktoré ich budú motivovať 
do ďalšieho tréningu.

Easter Eurobasket Praha 2026
Na medzinárodnom turnaji sa 

medzi 150 družstvami z 12 európ­
skych krajín predstavila 28-členná 
výprava Strojára, ktorá vytvorila 
dva tímy: U12 a U16.

Chlapci U12 skončili po vyrovna­
nom finále na 2. mieste. Chlapci U16 
hrali o kategóriu vyššie, teda medzi 
17-ročnými, a  obsadili konečné vý­
borné 6. miesto.

Text: L. Obžerová/-red-, 
foto: Budapest Handball Cup 2026, 

TJ Strojár Malacky
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Usporiadatelia:
	 mesto Malacky
	 CVČ
	 TJ STROJÁR, AC Malacky 
	 AD HOC Malacky
Termín:	sobota 9. mája 2026 
Miesto:	futbalový štadión v Zámockom parku

Program: 
  8.00–9.00 h	 prezentácia, nástup, otvorenie
  9.00–10.15 h	 súťaže žiactva
10.15–10.30 h	 beh predškolákov
10.30–10.45 h	 vyhlasovanie výsledkov – 1. časť
10.45–11.15 h	 súťaže dorastu a dospelých
11.30 h	 vyhlasovanie výsledkov – 2. časť

 54. ročník Behu oslobodenia 
a 20. ročník Pohára Centra voľného času 
(propozície)

Vekové kategórie a dĺžka tratí:
predškoláci – chlapci, dievčatá	 60 m
najmladší žiaci 1. a 2. roč. ZŠ	 200 m
najmladšie žiačky 1. a 2. roč. ZŠ	 200 m
mladší žiaci I. – 3. a 4. roč. ZŠ 	 300 m
mladšie žiačky I. – 3. a 4. roč. ZŠ 	 300 m
mladší žiaci II. – 5. a 6. roč. ZŠ 	 400 m
mladšie žiačky II. – 5. a 6. roč. ZŠ 	 400 m
starší žiaci – 7.–9. roč. ZŠ 	 800 m
staršie žiačky – 7.–9. roč. ZŠ 	 600 m
dorastenky 15–18 ročné	 1 000 m
dorastenci 15–18 roční	 2 000 m
ženy od 19 rokov	 1 000 m
muži od 19 rokov	 3 000 m 

Žiaci budú bojovať o Pohár Centra voľného času. Pr­
vých päť pretekárov v každej kategórii sa bude bodovať 
a  súčet bodov stanoví víťaznú školu. Podujatie je zara­
dené do hodnotenia o najaktívnejšiu školu v rámci celo­
mestských športových akcií v Malackách.

Prví traja v každej kategórii získajú medailu a diplom. 
Vecnú cenu a diplom získajú najmladší a najstarší účast­
ník pretekov. 

Pretekár môže štartovať len vo svojej vekovej kategó­
rii. Štart je na vlastné riziko. Protest možno podať u hlav­
ného rozhodcu do 15 minút po dobehnutí príslušnej ka­
tegórie s vkladom 2 €.

K dispozícii sú neuzamykateľné šatne (len na prezleče­
nie). Za odložené veci sa neručí.

Komisia pre šport a mládež MsZ

 Kontumačná prehra
 aj vysoká pokuta

Futbalisti A tímu FC Žolík Malacky mali v sobotu 4. apríla vycestovať 
na zápas III. ligy do Nových Zámkov, no pre virózu v mužstve nedo
kázali poskladať tím. Športovo-technická komisia Slovenského fut-
balového zväzu (ŠTK SFZ) dodatočne rozhodla o výsledku.

Ortieľ Malačanov nepotešil: No­
vé Zámky kontumačne vyhrali 3:0. 
Okrem toho FC Žolík musí za nena­
stúpenie na zápas zaplatiť pokutu 
1000 €. 

Malacky odvtedy odohrali dva 
zápasy, pričom oba prehrali. Doma 
podľahli Beluši 0:3 a  v  Galante pre­

hrali 1:2. V boji o záchranu v III. lige 
sa tak ešte zapotia. Sedem kôl pred 
záverom súťaže sú na 13. mieste 
a  majú iba trojbodový náskok na  
poslednú Petržalku B. Najbližší zá- 
pas hrajú v sobotu 25. apríla o 16.30 
h, keď doma privítajú TJ Družstevník 
Veľké Ludince. 		         -mb-

 Veľkonočné návraty: hádzaná a basketbal
Počas veľkonočného víkendu sa naše hádzanárske a  basketbalové 
tímy zúčastnili na prestížnych zahraničných turnajoch. Hádzanári - 
dorastenci a dorastenky reprezentovali na Budapest Handball Cup, 
hádzanári - žiaci a žiačky sa predstavili na Prague Handball Cup a bas-
ketbalisti – chlapci U12 a U 16 hrali na Easter Eurobasket Praha.

Easter Eurobasket Praha 2026 – chlapci U 16

Easter Eurobasket Praha 2026 – chlapci U 12Budapest Handball Cup 2026 – spoločná radosť víťazov TJ Strojár Malacky/ŠKH Rohožník a HC Záhoráci


